

坚定信心 同舟共济 科学防治 精准施策

要 闻 简 报

人社局：当好“三员” 化解返岗复工难题

“我们今天来的目的主要是想了解你们在疫情期间企业复工复产和用工需求的情况，讲解一下我市支持中小企业发展的优惠政策，让大家一同渡过难关，早日回到正常发展的轨道上。”

面对全国上下严峻的疫情防控形势，市人社局采取建立联动机制、畅通信息渠道、稳定企业用工等积极有效的措施做好农民工返岗就业工作，有效保证了全市就业形势稳定。

建立联动机制，当好市民的“服务员”

“没想到这么快就能回去上班，咱们人

社局的办事效率非常高，真是太感谢了！”2月24日上午，家住蟒川镇的张丹丹坐上返回郑州富士康的大巴车后不禁感叹道。

市人社局成立工作专班，设立综合组、用工保障组、转移就业组、用工招聘组、职业培训组五个工作小组，由局领导班子成员兼任组长，抽调全局40余名业务骨干，具体负责信息报送、复工复产和用工信息统计、外出务工人员招聘输送等工作。

印发了《致返岗复工农民工朋友的一封信》，引导农民工合理有序返岗，市政府为外出务工的贫困劳动力统一办理了“关爱保”团体保险，贫困劳动力外出务工人员一年内因感染新型冠状病毒导致身故、身体伤残的及因意外伤害导致身故、身体伤残的，可获得最高20万元的保险保障，受到贫困群众的一致欢迎。

畅通信息渠道，做好企业与农民工之间的“勤务员”

针对当前疫情管控时期，我市部分人员不愿外出的现状，市人社局采取多项措施保障农民工特别是贫困劳动力就近就地就业。主动加强与发改、工信等部门的沟通联系，及时了解掌握本地规模以上企业复工复产情况，每日汇总企业复工时间、用工人数、返岗人数、用工缺口等信息，跟踪掌握本地重点企业用工需求。

在抓好内部挖潜的同时，人社局还主动加强与长三角、珠三角等经济发达地区人力资源部门沟通联系，全力收集劳务输入地复工复产和用工需求信息，避免农民工盲目返

岗和无岗在外滞留。目前共收集省外较大用工需求企业26家，提供返岗人员信息和就业岗位3.5万个。根据劳务输入地企业用工需要，及时通过市人才交流中心、市劳动就业局网站和汝州城市微信公众号等网络媒体进行线上推送，推动求职者和用人单位线上对接。

稳定企业用工，当好企业问题的“排解员”

受新冠肺炎疫情影响，我市部分企业，特别是中小微企业生产经营遇到了一定困难。如何在打好疫情防控阻击战的前提下和基础上，打好中小微企业企业保卫战？市人社局提前谋划、及时安排，采取线上招聘解决企业用工困难、鼓励灵活就业、加大创业担保贷款支持、落实社会保险费缓缴政策和实施失业保险援企稳岗行动等多种举措，助力我市企业正常生产经营，切实保障就业稳定、经济平稳。

融媒体中心记者 于俊鹤 通讯员 马飞

市领导带队赴栾川县 考察特色民宿及乡村旅游发展

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 邓力维）3月18日，市领导陈国重、胡洪斌及各相关单位、乡镇负责人到栾川县，参观当地农家乐、民宿投资经营的领头行业，学习借鉴对方在民宿规划建设、布局设计、经营理念、营销策略、特色打造等方面的先进经验。

市领导带队赴鲁山县学习考察乡村旅游

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）3月18日，市领导李涛、孟宪强、焦宪娟带领农业农村局、旅游局、林业局及部分乡镇负责人到鲁山县尧山镇马店村、上坪村、下汤镇林楼村、四棵村等乡村旅游工作，详细了解对方在农村人居环境、民宿建设等方面的主要做法和经验。

市领导调研企业复工复产情况

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）3月18日，市委常委、统战部部长、副市长范响立带领有关人员到产业集聚区小微企业产业园南海智不锈钢制品有限公司、郑州中鑫新型环保材料有限公司等企业调研企业复工复产和疫情防控情况。

市领导调研“千吨万人”集中式饮用水水源地

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 陈许纲）3月17日，市委常委、副市长李青岭深入焦村镇、纸坊镇、杨楼镇，对“千吨万人”集中式饮用水水源地进行现场调研，并提出具体要求。

市领导组织召开产业集聚区考核评价专题会议

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）3月18日，副市长姚军柱组织召开产业集聚区2019年度考核评价专题会议，安排部署产业集聚区考核评价具体工作。市领导汪聚涛参加会议。

市领导洽谈新型中草药饲料添加剂项目

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 崔延超）3月18日，市领导陈振军带领产业集聚区管委会有关负责人到河南佰亿安生物科技有限公司进行考察调研，洽谈该公司在我市投资建设年产10万吨新型中草药饲料添加剂项目有关事宜。

供电公司 降用电成本 缓企业压力

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高明哲 马笑丹）“供电公司的电价优惠政策就是好，我们公司2月份的用电成本一个月就降低18万元，公司复工复产的压力减轻得可不少。”3月17日，河南巨龙生物工程股份有限公司生产部长张耀杰拿着2月份的电费单对市供电公司的优惠举措赞不绝口。

为缓解疫情防控期间企业经营压力，国网汝州市供电公司切实落实好企业复工复产各项供电保障的同时，认真落实省电力公司“十项举措”，坚决落实好阶段性降低企业用电成本政策，主动与政府相关部门对接，及时掌握复工复产企业信息，了解企业复工复产计划和电力需求，为企业开通办电“绿色通道”，提供用电报装“一对一”的复工业务指导和“一线一策”“一户一案”保障措施，并建立全天候联络机制，通过上门走访、电话沟通和微信、短信、地方媒体等，大力宣传阶段性降费政策，确保落实到位、宣传到位，客户“应知尽知”“应享必享”。

截至目前，该公司从全市27570户工商业用户和147户“两部制”电价用户中，共筛选出27392户用户享受到阶段性电价优惠政策，2月份，共计为企业降低电费支出150万元左右。

应急管理局

“互联网+安全监管”领跑全省

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 樊向华）近年来，市应急管理局按照省、市关于行政执法责任制建设的总体部署，不断完善行政执法责任制和监督机制，强化执法人员业务培训，规范执法程序，推进线上监管执法，积极探索实践“互联网+”执法模式，实现了全市安全形势的持续平稳。

远程监控监管系统自2017年初初步实践，2019年4月纳入综合业务系统隐患排查治理模块，对巡查结果实时上传录入综合监管业务系统，确保真使用真巡查真监管。如今已完成覆盖108家非煤矿山、烟花爆竹、加油站等高危企业，实现了执法人员通过电脑和手机对企业重点部位的实时动态巡查监管、现场视频数据调阅和查证，改变了以往运动式、“人海战术”模式。

该局还积极推进线上执法，将分管行业领域333家企业录入应急管理综合业务系统，实施动态管理，为执法单位配备移动执法装备和执法车辆，提供硬件保障，对全局干部职工及分管行业领域企业负责人开展业务培训，确保能熟练使用系统开展工作。已累计开展线上执法检查3525家次，排查处置各类隐患问题7186条，企业通过综合业务系统上报自查隐患问题10758条。

2018年以来，该局荣获省市级以上表彰88项，其中国家级表彰1项、省级表彰5项、平顶山市表彰1项、集体三等功3次、荣获奖（市）级表彰81项，荣获奖（市）级以上先进个人126人次。近日，该局被河南省法治政府建设领导小组办公室授予“河南省行政执法责任制示范点”荣誉称号，是全省唯一一家获此殊荣的应急管理单位。



城东污水处理厂

在疫情期间加强对设备设施的巡查频次，发现故障安排专人及时处理，确保设备稳定运行，污水达标排放。图为近日维修人员在维修细格栅减速机。

梁杨子 摄

暖心！交警查酒驾途中送迷路老人回家

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）“你知道你家在哪里吗？”“知道，但是不知道路咋走了。”“那我们把你送回家！”

3月17日晚，市公安局交警大队车管所民警贾紫昂、薛楼安、刘义奇等在朝阳西路与双拥路交叉口查酒驾期间，发现一位老人一直在马路上徘徊，身边不时经过一辆辆车，十分危险。他们便上前把老人引到路边了解情况，在得知老人年龄70多岁，本来想着出来办完事情自己

走着回家，没想到走到朝阳西路与双拥路交叉口时迷路了，只记得家住在我市老二门街某单元四楼。几经商量后决定由贾紫昂驾车将老人送回家，其余人继续值守做好查酒驾工作。

当贾紫昂将老人送回家后，老人的感谢之情难以言表，只是一个劲儿地说谢谢。贾紫昂表示身为交警，不仅仅是要做好自己的份内工作，在别人需要帮助时伸出援手也是应该做的，并叮嘱老人晚上尽量不要出门，

如果白天出门也不要走太远，要注意安全，防止发生意外。

汝州交警提醒广大市民，要加强对老人的看护，特别是老人外出尽可能有家人陪同；有条件的家庭可以给老人配置通讯设备，以便老人迷路时及时联系到家人；也可将联系电话、家庭地址等信息缝于老人衣服上，或放置联系卡片于兜内，方便及时与其家人联系；如遇老人走失情况也可立即向公安机关报警。



抗疫一线夫妻档： 最美丽的“心心相印”风景

在抗击新冠肺炎疫情的战线上，有一些美丽温暖的身影，他们彼此担心、互相鼓励，他们心系家人却双双投身工作，他们是白衣天使中的夫妻档。

麻自侠是市人民医院外科一病区护士长，今年春节因为新冠肺炎假期取消，作为科室护士长，她第一时间赶到科室安排消毒工作及注意事项。1月27日，她接到医院护理部通知去发热门诊值班，撇下年幼的孩子就迅速投入到疫情防控工作中。同样奋斗在抗疫一线的她丈夫周拓是医院后勤科的一名职工。1月26日，当得知高速路口卡点处人员紧张后，他主动请缨，当天下午便开着自家车冲在了疫情防控的第一线。

麻自侠在发热门诊值班的当天，就接触到我市唯一一例确诊患者，医院考虑到安全因素，将她隔离在院内14天。不能见面的这对抗疫夫妻，每天就是在微信里互报平安，交代孩子的学习任务，互相理解、互相鼓励，被誉为医院的抗

疫“夫妻档”。“请有序停车，接受检查检测。”汝南高速路口检查点，一辆辆车辆在进入检查区后，周拓手持红外线测温仪，逐一为车上人员进行体温检测，这一站就是一天一夜。

面对疫情，共同冲锋在前，两个人身处不同岗位，目标只有一个——早日战胜疫情。“我是一位护士，同时我也是一位女儿、妻子、母亲，在这些生活角色里，我曾问过自己，对哪个角色付出的最多，我的答案是护士。寒往暑来，已经在护理的道路上工作了十余年，面对疫情，舍小家、顾大家，这是每一位医护人员的使命和担当。这段时间以来，因为在发热门诊值班期间接触疑似患者，医院考虑安全期间就院内隔离，家里多亏公婆婆照顾，我们俩也没怎么见面，每天就是在微信里互报平安，交代孩子的学习任务。”麻自侠说。

刚满三岁的孩子好几天没见到妈妈，看到妈妈奋战在防控一线

的照片，听话的她通过视频对妈妈留下了最真诚的鼓励：“妈妈，我想你了，但是爸爸说你在医院给病人打针，现在回不来，你好好吃饭，我在家听奶奶话，妈妈加油，我等你回来！”

作为全市车流量最大的卡点，当天汝南高速路口出口的车辆排了将近5公里。刚开始由于检测人员少，周拓便和两名同事从当天傍晚一直坚持到第二天上午十点多。期间，冷了，就站着跺跺脚；饿了，轮流啃方便面。因为天太冷，体温枪冻得无法使用，他便放到怀里用身子暖，暖热了继续拿出来使用。就这样，周拓一直在卡点坚持了一个月。

面对疫情，麻自侠、周拓夫妻俩没有豪言壮语，只有坚定的眼神和匆忙的脚步。夫妻俩每天奔波在发热门诊、发热门诊、隔离病区、高速路口卡点，用心相印书写出最美丽的抗疫风采。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 秦俊杰 王婉璐

余会勤：被信任是最幸福的事

余会勤是市第一人民医院儿科主治医师。自工作以来，她立足本职、爱岗敬业，积极践行先进党员的先锋模范作用。凭着过硬的专业技术、踏实的工作作风和满腔的工作热情，先后被评为“优秀工作者”“最美医师”“先进共产党员”等荣誉称号。

新冠肺炎疫情肆虐，威胁人民健康，市第一人民医院及时行动，组建新冠肺炎救治小组。余会勤早早写下请战书，主动请缨加入“新冠肺炎”医疗救治队，入住发热门诊。

在疫情防控最前沿阵地，余会勤深知责任重大，一旦工作疏忽，漏诊、防护不到位，随时都有被感染的风险。她加紧学习新冠肺炎诊治指南及相关资料，提高防范意识，在做好自身防护的同时，还建议大家互相监督，做好防护，筑牢第一道“疫”墙。

为延长防护服使用时间，余会勤每次值班前都尽量少喝水，减少去卫生间的次数，在诊治过程中更是小心谨慎，生怕漏掉任何一个可疑病人，护目镜上常常是雾气弥漫，衣服反反复复被汗水浸湿后晾干，晾干后又浸湿……

在发热门诊，她尽职尽责，坚守自己的岗位，每天接诊患者的同时还会面临很多“电话那头”的患者，他们这样说：“余大夫，我从外地回来，我体温37.3℃，我能确诊吗，我怕传染给家人，我彻夜难眠，我害怕……”

虽然一天的工作很累，但她面对这些电话，依然认真耐心地解答。余会勤说：“现在不仅要治愈肺炎疾病，还要消除大家的心理恐慌，这个时候医生就是他们最信任的人，被信任是非常幸福的事，虽然累，但也很快乐。”

融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 董洁英

汝河沙滩公园游船经营招租公告

汝州市维景旅游管理有限公司拟对“汝河沙滩公园游船经营权”面向社会公开招租。现将经营招租有关情况公告如下：

本次招租的游船码头位于汝河沙滩公园内西北处，游船运行区域为汝河南岸规定区域内。现有游船21艘，其中大白鹅电动船10艘、大黄鸭脚踏船4艘、水上三轮车4辆、十人水上电动茶吧2艘、468搜救快艇1艘。

一、租赁期限。本次公开招租，租赁期限为1年，承租人不得转租。租金按照竞拍结果确定，按年收取。

二、租金说明。本次承租人的确定采取现场竞拍方式，参与竞拍报名需缴纳2万元竞拍保证金（银行转账，不接受现金），若竞拍成交将抵扣租金，如未成交将于3个工作日内归还。

三、资格要求。1.承租人应当具备经营水上娱乐项目的条件，身体健康，信誉良好，征信良好无不良记录。

2.承租人须为合法公民或公司，不得利用承租游船和场地从事违法活动。具备独立承担经营活动中所产生的债务及其他相关责任的能力。

3.法律法规规定的其他条件。四、确定流程。承租意向方报名（提交资料）后，公司将组织公开竞价，确定承租方，签订游船租赁合同。

五、报名时间。2020年3月20日-2020年3月27日（上午8:00-12:00，下午14:30-17:30），逾期不再受理。

六、报名地点。汝州市望嵩中路258号院内二楼维景公司（汝州市步步高鞋业南20米路西），联系电话：15639999500（李）。

汝州市维景旅游管理有限公司 2020年3月19日

扫黑除恶，民心所向。黑恶团伙为逃避打击，采取恐吓、滋扰、跟踪、堵锁眼、泼粪喷漆等软暴力手段，比传统暴力手段危害更大。汝州市公安局将依法惩处“软暴力”犯罪，持续保持对黑恶犯罪高压态势，强力维护社会治安稳定。

举报电话：110 0375-6799110 13937519887。 ——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣